

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K., — 1.
Vidéken " 9 K., " 4 K., 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

Az idei termés.

Gazdák panasza.

Az aratás vége felé közeledik; azon remények, melyeket a gazda a jó közép termés elérhetése iránt támasztott, igen megcsappantak és dacára a kiváló időnek, mely az aratási munkálatokat a lehető legkellemebben befolyásolta, amely hűvös voltánál fogva sem az aratót nem sarkalta, sem a kalászosok szemét meg nem szoritotta, — *országszerte általános a panasz.* Van-nak az országban egyes szigetek, ahol a minőség is kiváló és a mennyiség is kielégítő, *de legtöbb helyen sem minőség, sem mennyiség nem felelt meg a hozzáfűzött reménységnek.*

A termés árak ennél fogva a legóriásibb hullámzásokat mutatják. A kép még csak megközelítő eredményű. A gazda látja, hogy egy-egy helyen a termés kiváló minőségű ugyan, de azt is látja, hogy a keresztek száma a tarlón igen megapadt és a mennyiség nem fogja megütni a jó közép termés átlagát sem.

A börze sem alszik, a hausiták manővereznek, az üzerek lázas tevékenységgel futkosnak, hogy az árak teljes kialakulásáig ügyességük jutalmát bezsebelhessék a tájékozatlan termelőn.

Természetes, a világforgalomban Amerika játsza a főszerepet olesó termelésével és őstermő erőben levő szűz földjeivel. Már ma ismeretes, hogy a farmerek lényegesen csaldottak várakozásukban az aratási eredményt illetőleg. Az értesülés a világ minden tája felé röpül és ez irányítja az öreg Európában is a kenyér magvak árait. Azért igaza van annak a terménykereskedőnek, aki azt mondja, hogy a gyors és jó, biztos értesülés egész vagyont képvisel.

Hogy pedig nálunk a fedezetlen börze üzérkedés, a papirosbuza játéka még mindig burjánzik — elég baj — emiatt bizony van oka feljajdulni a termelő gazdának, mert ennek a lelketlen játéknak mindig a termelő adja meg az árát. Valóságos rabszolgája a börze manipulánsainak, akik már csak Magyarországon duhajkodnak a legnagyobb fékevesztettséggel és

még Ausztriából is úgy özőnlenek a budapesti nékik szabad légkörbe, mint a légy a mézre. Igen okadatolt volt hát gróf Zselénszky felszólalása a börze törvényszerű megrendszabályozására nézve. Kár, hogy a taktika nem volt hozzá helyes. Valóságos vagyontmentés lenne ez, ha az üres üzérkedés játéka ellen biztos védelmet nyújtának a termények reális értékelésére nézve és megszüntetnék azon megfordított viszonyt, hogy a gazdasági termény ne lenne közprédája a fedezetlen börzejátékoknak és az általánosan mit sem veszto spekulációnak.

Az ország mezőgazdasági terménye képezi még mindig a legnagyobb közvagyonot és ha a termelő gazda nem részesül kellő védelemben, meg fog inogni az alap és éppen úgy elpusztul, mint a hernyó által lekopasztott gyümölcsfa. Minthogy minden a mezőgazda termése után indul, úgy az ipar, mint a kereskedelem, létérdeke a gazdának, minden téren az ellen, ami a mezőgazdasági termeléssel ellenlábás, erősebb védelmet követelni.

☼ NŐI SAPKA UJDONSÁGOK FEKETÉNÉL ☼

A büntetés.

Irta: J. H. Rosny.

Megesik néha, hogy az ember melancholikussá válik, — mondta Michelot; — éppen úgy megesik ez, mint hogy a fák elhullajtják a levelüket. És a legrégebb írók egyetértének abban a modernekkel, hogy nincs nagyobb okosság, mint az, a mely a nőt ki tudja ragadni a melancholiából.

Robert Fiburi, ez a testi-lelki jó barátom, maga is jól tudta ezt és nekem panaszkodott, mikor nejtén, Marcelleen, a melancholia előjeleit vette észre. Nagyon súlyos okot kellett feltételeznem, mert még csak egy éves házasság voltak.

— Nem lennék nyugtalan, — mondta Róbert, — ha csak muló szomorúság bánatáná, de nap, nap után telik és a jókedv nem akar megjönni. En félek.

— Megkérdezted tőle, hogy mi lehet az oka?

— Meg, de eredmény nélkül.

— Mit mondott?

— Ó nem tudja. Nincs semmi baja.

— Nem csaltad te meg Marcellet?

— Nem. Sőt most is végtelenül szeretem, minden este együtt vagyunk és mindketten nehezen válunk el még csak kis időre is.

— Hirtelen támadt?

— Igen, egy délután el kellett mennem valahová; mikor haza értem, ki volt sirva a szeme; rögtön kérdeztem, mi baja, azt mondta, semmi. — Azt hittem, elmulik és igazán gyötör, hogy ily soká tart.

— Nézd, én ma elmegyek hozzátok ebédre, de ne mond meg előre Marcellenek!

— Két óra volt, hogy bekopogtattam. Róbert még a szobájában volt; Marcellet csak az ebédnél láttam meg. Szegény kis Marcelle! Hogy megsajnáltam. Szép kék szeme lázasan ragyogott és széles, sötét karikától volt körülveve. Vajjon mi történhetett vele?

Ebéd után Róbert bocsánatot kért, hogy egy levelet megírasson. Ezt már előre így határoztuk, mert egyedül akar-

tam maradni Marcelleel. Hogy bizalmát birjam, elmondtam neki a Mme G... esetét, azt hittem, hogy annak van valami hasonlósága az övével. Nem érdekelte; csak úgy ült előttem némán, szomorúan.

— De, mi baja, kis Marcelle-em? — mondtam végül: — már egy negyed órája beszélek valamiről és úgy látszik, hogy maga egy szót sem hallott az egészből.

Egyi elég volt hozzá, hogy heves zokogásban torjón ki.

— De hát ne sirjon. Mondja meg nekem, mi a bánatának az oka. Hiszen én a barátja vagyok, a Róberté.

— Igen, tudom, — sóhajtotta, — a Róbert barátja.

— Legyen bizalommal hozzám, Marcelle, nem fogom elmondani Róbertnek.

Hallgatva tűnődött egy kis ideig.

— Igaz, meg kell tenni — szólt hirtelen. — Nem tarthat tovább, megöl.

— Olyan komoly dolog?

— El sem képzelheti — mormolta. —

En hű voltam, az is vagyok. És mégis...

36-ik Rác Laczi július hó 15-étől 10 napig, a Royal kávéházban hangversenyez.
a cigányok királya, **esténként** Hauer Bertalan.

Van már bűnbak.

A bán felháborodott.

A Fejérváry-kormány idején, amikor az ország ellenállása a legnagyobb erővel folyt s ahová a boldogtalan darabantok nyultak, onnan botrány nőtt ki: a komáromi megyefőnököt, Kubinyi Gézát bevonulása alkalmával azzal tisztelték meg, hogy két hatalmas fekete szamarat kergettek át a városon, amelyiknek a hátán ez a cédula állott:

— Én vagyok a főispán!

Báró Fejérváry Géza, aki addig már sok mindenféle vihart látott s akinek embezeit megverték, de konok türelemmel a szeme pilláját se repdítette meg, a komáromi esetnél kijött a sodrából.

— Példátlan botrány — mondta. — Azok a gaz halászok kompromittálták a főispáni állás tekintélyét. Nagyon föl vagyok háborodva...

Hogy miért éppen a komáromi szamarakat nézte az öreg tábornagy inzulturnak, az az ő titka marad. Körülbelül épp úgy, mint báró Rauch Pál nem magyarázza meg, miért haragszik annyira éppen a knineni tüntetés miatt. Mióta bán, egyik inzulturnak a másik után érte, a fejét se bírja nyugodtan álmorra hajtatni, mert ablakai alatt óránként elkurjantja magát valaki, rendeleteit kigunyolják, érintkezéseit negligálják, de mindez nem rendítette meg a bán gyönyörű nyugalmát. Kninenben azonban kissé rákiabáltak, kiesít meg is kergették s a horvát hatóságok nem gondoskodtak arról, hogy ennek a kellemetlenségnek elejét vegyék. A bán ezt az alkalmat megragadta most, hogy minden baj nélkül felháborodhassék. Félhivatalosan kijelenti, hogy hogyan felháborította a hatóságok közönyös viselkedése.

— A dalmát hatóságok — hangzik a kommuniké — megbocsáthatatlan hanyagságukkal kompromittálták a bán méltóságát és Magyarország tekintélyét.

Tehát már van bűnbak! Nem a magyar kormány kompromittálta a bán és Magyarországot, nem a bán balkezes próbál-

kozásai rontották meg egészen a horvát viszonyokat, nem azért nincs odalenn magyar tekintély, mert a horvát népet többségének akarata ellenére akarják boldogítani, hanem az minden bajnak oka, hogy a dalmáciai hatóságok nem teljesítették a kötelességüket. A bán tehát egész joggal háborodott fel. Most azután majd megint anyagi türelemmel csinálhat tovább közép, záptojások, gunyolódások és ezer kudarc között politikát.

Az új választójog.

Plurális lesz.

A koalíció elfogadja.

A minap elsőnek irtuk meg, hogy Andrassy választóreformjának a tervezetét a koalíció több tekintélyes tagja kézhez kapta, hogy azt a nyár folyamán tanulmányozza. A javaslat részleteiről nem igen kerültek még adatok nyilvánosságra, azt azonban már az összes képviselők tudják, hogy a választóreform a plurális rendszeren van felépítve. Ebből különben maga gróf Andrassy Gyula sem csinált titkot és elutazása előtt — folyosói beszélgetések alkalmával — több ízben meg is erősítette ezt, sőt bizalmas körben részletesebb felvilágosításokat is adott az új választói jog alapelveiről.

A koalíciónak tulnyomó része helyesli a plurálitást, mert csak így véli lehetségesnek a magyar hegemonia további fenntartását. Csak a néppárt nem rokonszenvezik a plurálitással.

A nemzetiségiek, különösen az oláhok, a leghevesebben ellenzik a plurálitást és lapjaikban már most a legerősebb harcot hirdetik a tervezett reform ellen. Az oláhok azt mondják, hogy a plurálitással még kevesebb mandátumuk lesz, mint most.

A balpártnak radikális tagjai, mint Bozóky, Farkasházy, Thorockay és Nagy György ellene nyilatkoznak a plurális választói jognak és azt mondják, hogy csak az egyenlő, általános és titkos szavazati jogot fogadják el.

A demokrata képviselők és a szociálista Mezőfi természetesen perhorreszkálnak minden olyan reformot, mely rést üt az általánosság és egyenlőség elvén. Ők tehát minden esetre erős küzdelmet fognak folytatni a plurális rendszer ellen.

A parlamentben nem képviselt nemzetközi szociáldemokrata párt — mely a magyarországi munkásság zömét foglalja magában — már most szervezi a folytatandó küzdelmet a plurális választójog ellen.

Igy tehát a parlamentben a néppárt, a nemzetiségiek, a demokraták és a balpárt egy része fog erős harcot vívni Andrassy javaslata ellen, míg künn az országban a szociálisták fognak agitációt vívni a plurálitás ellen. Annyi bizonyos, hogy Andrassy javaslatainak erős rohamot kell majd kiállania, amíg törvényté válik.

VIDÉK.

Sertésvész Vértesen. A debreceni mezőrendőrkapitánysághoz jelentés érkezett, hogy a biharmegyei Vértés községben igen nagy mérvű sertésvész ütött ki.

Kakasviadal Szatmáron. Augusztus 14—17-én Szatmáron rendezendő tűzoltó kongresszus alkalmával egy ottani „jókedvű társaság” jótékony célra 2 napon át tartó nagyszabású kakasviadal rendezésén működik. Az előkészületek a város és környékén élénk érdeklődés mellett folynak. Beszereztek az erre vonatkozó összes irodalmat; — megkezdtek a legkülönbébb kakasok gyűjtését. A rendezés munkáját oly agilis emberek vették a kezükbe, mely már magában véve garanciát nyújt a legnagyobb szabású sikerre.

Rám emelte szemét és én még sohasem értettem meg annyira egy gyöngéd lélek szomorúságát, mint akkor. Egy szekrényhez lépett, kivett belőle egy levelet. Elolvastam:

„Ne kényszeríts rá, hogy megtegyem. A kijelölt helyen várom a tízezer frankot április 27-e előtt. Különben előllok bizonyítékaimmal, mert jól ismerlek. Ne beszélj — ismersz. A régi.”

Összeráncoltam a homlokom.

— Látja — mondta Marcelle. — Ah! Elvesztem. Mindent elmondok Róbertnek.

— Mit?

Hosszu habozás után végre elmondta, hogy sétálni ment egyszer Suzanne de Jaloisval; Suzanne mindenféle gyermekes tréfát mondott az uton, mindkettőjüknek gyerekes, bolondos jó kedve támadt. Végtelenül mulattak különösen egy uron, akinek később a kíséretét elfogadták. Együtt mentek a Eodet-de-Mauroi utig, mikor a férfi kettőt fűttengett; azonnal előugrott három ember, akik minden sikoltozásuk ellenére betuszkolták őket egy koosiba.

Egy háznál kiszálltunk, bekényszerítették egy szobába, ott aláírtattak velünk egy-egy szerelmes levelet, aztán elbocsátottak azzal, hogy azok a levelek pénzt fognak érni akkor! Most itt vannak a pénzért.

— Cselekednünk kell.

— Mindent elmondani Róbertnek?

— Nem, dehogyan. Hasztalanul keserítenék el a férjét. Sokkal radikálisabb lesz, de jobb is így. Megteszi, amire kérem.

— Mindent;

— Így lesz; én ráveszem Robertet, hogy utazzék el néhány napra. Ön megmondja annak az alaknak a címét és megírom neki, hogy egy kitűzött órában jöjjön ide. Fél tőle?

— Rettenetesen; de bizom önben.

— Nem bánja, ha nagyon is nyersen találom megbüntetni?

— Nem — mondta.

Másnap Robert elhagyta Párizst. Harmadnap este 7 órakor csengettek az ajtón. Egyedül voltunk; a cselédek is mind elküldtük.

Marcelle nyitott ajtót.

Tudom, hogy engedelmeskedni fog — mondta halkan a férfi, aki belépett.

— Önnél van a papír? — kérdezte Marcelle.

— De, persze, csak az áráért adom oda.

— Még nekem is, aki férje vagyok ennek a hölgynek? — mondtam elébe ugorva.

Megrettent. Neki ugrottam, mielőtt megfordulhatott volna. Megkaptam a torkát, hogy befojtsam a kiáltást. Azután már nem is tudom, hogy végül eszméletlenül esett el. Elvettem a papírlapot s odaadtam Marcellenek.

Tizenegy órakor még mindig tartott az ájulása. Vállamra vettem és elvittem egy épülő házba, ami a sarkon volt.

Robert egészen megváltozva találta a feleségét, mikor két nap múlva hazajött.

Osodálkoznak talán, hogy a rendőrséget nem vettem igénybe? Higgyék el nekem, hogy a legjobb módszer az angolos testi büntetés. A mi emberünk sem mert soha hirt adni magáról.

Legjobb a Békési Róza „CSONT” szappana

A nagykirályi kereskedő ifjak kora a debreceni kereskedő ifjak társulata munkorének közreműködésével 1908. július 19-én a „Magyar Király” szálloda kert-helyiségében terített asztalok mellett táncos-egybekötött hangversenyt rendez. Műsor: 1. Megnyitó Fátoly Józsi zenekara által. 2. Hírnegyek a templom s egyéb népdalok Goll Jánostól. 3. Kossuth dal Gaál Ferenctől. 4. Felolvasás Sróf Gábor kegyesrendi tanár úrtól. 5. Balatoni dalok Gaál Ferenctől. 6. A finn dal Pásiustól. 7. Ifju álmok Kovács Lászlótól, férfi karra átírta Fentzel Rudolf. 8. Rákóczi induló Huber Károlytól, zenekísérettel. Az énekszámokat a „Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre” adja elő.

VÁRMEGYE.

A hajduböszörményi rejtélyes gyilkosság ügyében rendkívül erélyesen folytatja a hajduböszörményi csendőrség a vizsgálatot. Azonban ez ideig a nyomozás eredményre nem vezetett. A borzalmasan meggyilkolt Santa János holttestét tegnap délután temették el Hajduböszörményben.

A kifosztott herceg.

A zugbankárok.

Loránt Félix, az öngyilkos bankszédelő holttestét ma boncolják, valószínűleg holnap temetik a temető halottasházából.

Loránt Félix pusztulását a hozzátartozók és ismerősök annak tulajdonítják, hogy Loránt az utóbbi időben a legelőkelőbb pénzügyi körökben megfordult. A gazdag embert mindenütt szívesen látták és már a közel jövőben a lipótvárosi kaszinóban választmányi tagságot nyert volna. Jelölték is.

Amikor híre ment, hogy a belügyi kormány egyenes utasítására a rendőrség irtóháborút indít Neumannék és cinkostársaik ellen, Loránt minden igyekezete oda irányult, hogy csak az ő neve ne kerüljön forgalomba. Az újságírókat megvesztegetni, megfélemlíteni próbálták, amikor ez sem sikerült, megrágalmazták egyeseket, hogy hallgatásra kényszerítsék. Az sem sikerült, Loránt Félix neve forgalomba került, és vele a lipótvárosi kaszinótagságnak befellegzett. Már ez is nagyon bántotta Loránt Félixet, de leginkább a letartóztatás előli félelem kergette a halálba.

Szombaton megkérdezte ügyvédjétől, mit gondol, milyen következményei lehetnek a teljelentéseknek.

— A bíróság ebben az ügyben, nézetem szerint, semmi szín alatt nem ítélné el a vádlottakat, de nincsen kizárva, hogy a rendőrség erőszakosan jár el és a terhelteket letartóztatja. De ebből nagyobb baj nem lesz, egy-két napra csuknak le, az ügyészség azonnal szabadlábra fog helyezni.

Lorántot ez annyira megnyugtatta, hogy hazament és a gázcsap alá feküdt.

Mit mond a főkapitány.

A főkapitány ma egy magánbeszélgetés alkalmával azt mondta, hogy dr. Vaisz Sándor egyik megbízottja nála járt és a feljelentettek nevében moratóriumot kért, még pedig három hónapra. Megígérte, hogy ez alatt az idő alatt az összes ügyeket rendezik és liquidálnak, az üzleteiket megszüntetik stb. Ez azonban nem szombaton történt, hanem vasárnap délelőtt, a mikor Loránt Félix már elkövette az öngyilkosságot. A főkapitány válasza elutasító volt, azért is, mert könyörtelenül végig kell vezetni a vizsgálatot, azért is, mert a terheltek hivatalból üldözendő cselekményt követtek el.

Kifosztottak egy orosz herceget.

Stradborn Vilmos orosz konzul (Szentkirályi-utca 36), tegnap följelentést tett Loránt Félix és társai ellen, hogy egy orosz herceget, a kinek nevét a rendőrség titkolja, kifosztottak. A herceget egy millió rubel erejéig károsították meg a már ismert módon.

Sándor László rendőrkapitány ma Bécsben tartózkodik, hogy az ottani banda és néhány budapesti cég intézőjének letartóztatását kieszközölje.

Miután Sándor Bécsben végzett, nem jön vissza Budapestre, hanem Szt.-Pétervárra utazik, hogy az orosz herceget kihallgassa. Csak ha ezzel végzett, jön vissza Budapestre és bonyolítja le végleg az ügyet, amelynek vezetését addig Egry P. Pál rendőrkapitányra bízták. Egry működése azonban csak arra szorítkozik, hogy az újabb panaszokat felvegye, a panaszosokat kihallgassa.

A terheltek most azon dolgoznak, hogy a feljelentést visszavonassák. Ez eddig már több ízben sikerült is. A rendőrség azonban a visszavont esetekben is hivatalból folytatja a vizsgálatot.

A német főkonzul köszönete.

A Bud. Tud. jelenti: Schönburg Waldenburg herceg budapesti német főkonzul ma megjelent az igazságügyminiszteriumban, hogy köszönetet mondjon a magyar hatóságok tetters fellépéseért, amelylyel a német ügyfeleket megkárosító zugbankárokat megrendszabályozták.

VÁROSHÁZA.

Selejtezés a törzsgulyából. A városi törzsgulya selejtezését most végezte el az Udvarhelyi Géza tb. tanácsnok elnöklété alatt kiküldött bizottság, amelynek tagjai voltak Szentosi János és Polgári József is. A gulyából 11 darabot selejtezték ki, amelyek hibásak. A kiselejteztettek közt van több csira is; ezek a legszebb példányai a törzsgulyának. A kiselejteztett jószágok árából pár ezer korona fog betolyni a város pénztárába.

Van még legelő a Hortobágyon. A hortobágyi legelő már a múlt hónapban kisélt és méltán lehetett tartani tőle, hogy a jószágállományra inszézes hetek várnak. Nemrég azonban hatalmas esőzések voltak a Hortobágyon, úgy hogy nekiszendült újra a fű és pár hétig lesz még ételme a jószágoknak.

Az elcsábított leány.

Véresre vert csábító.

Nagy botrány játszódott le tegnap délelőtt a Kossuth Lajos-utcában, amelynek kényes családi ügy az előzménye. Néhány héttel ezelőtt egy előkelő ur család leánya, K. F. Ibolyka eltűnt szüleinek lakásáról. Készségesen hozzátartozói a rendőrséghez fordultak, amely kiderítette, hogy a szép, tizennyolc éves leány Figdor György fiatal magánzó lakásán tartózkodik. Megkísérelték, hogy hazahozzák, de a szerelmes ifju pár tudni sem akart róla. A kellemetlen híre a leány bátyja hazasietett Párisból s fölkereste Figdort, aki ma délelőtre találkozózt adott neki az Eskü-téren levő Belvárosi Kávéház-ban. Ide eljött dr. K. F. J., a leány atyja is, akinek megpillantásakor Figdor, aki a leánynyal volt, felkelt a helyéből:

— A kávéházban nem tárgyalok! — mondta.

A társaság erre kiment az utcára. Itt az atya karon akarta fogni a leányát. Figdor ez ellen tiltakozott:

— Ibolyka az én nőm! — mondta. — Velem kell jönnie karonfogva.

Az atya, aki folyton könyes szemmel beszélt a leánynyal, itt sirva fakadt:

— Az Isten áldjon meg benneteket! — mondta. Jöjjön hozzám s kérje meg annak módja szerint a leányt. De ilyen botrányt csak nem lehet folytatni!

Figdor erre gunyosan nevetett s valami megjegyzést tett, amire az apa egészen kijött a sodrából, előbb kétszer felpofozta az ifju gavallért, azután a botjával akkorát akhorát ütött a fejére, hogy ez összeesett. Az ájult ember fejébét a mentők kötötték be. Csontig ható ütést kapott a homlokán.

A verekedésre óriási csődület támadt a Kossuth Lajos-utcában s a sarkon álló rendőr kocsin bevitte a botrány valami szereplőjét a IV. kerület kapitányságra, ahol dr. Pekáry kapitány hallgatta ki őket. A kihallgatásnál zajos jelenetek folytak le. Figdor, akinek nacionáléját fel akarta venni a kapitány, azt mondta, hogy újságíró. Harkány Rezső, az Iparfejlesztés szerkesztője, aki szintén jelen volt a kihallgatásnál, itt közbevágott:

— Ez hazugság! mondta. Tessék valamivel igazolni azt, hogy újságíró.

Figdor, aki csakugyan soha nem volt újságíró, ezt természetesen nem bírta megtenni. Az apa keservesen panaszkodott a kapitánynak:

— A leánynomnak százezer korona hozománya van, — beszélte. Arra pályázott ez a semmirekellő. Három év óta bolondította a leányomat, akit kénytelenek voltunk elzárni előle. Most valahogyan hozzájutott s elszöktette.

A leány azonban a kapitány előtt is kijelentette, hogy nem megy haza az apjához.

Erre az apa véget vetett a kínos jeleneteknek:

— Most már — mondta — nem reflektálok arra, hogy leányom velem jöjjön. Lemondok róla egyszer és mindenkorra.

Ezzel fával távozott, a leány pedig a bekötött fejű Figdorral ment el. Az utcai botrány miatt a rendőrség megindította az eljárást.

Izgalom a pályaudvaron.

A megőrült rablógyilkos.

A magyar államvasutak debreceni pályaudvarán tegnap délelőtt nagy izgalom volt. A rendőrség egy többszörös rablógyilkost szállított el, akin azonban a pályaudvaron kitört a dühöngés és oly dolgokat követett el, hogy az elutazásra váró közönséget izgalomba hozta.

Tegnapelőtti számunkban megírtuk, hogy Feró Mihály többszörös rablógyilkos, elítélt és jelenleg is vizsgálati fogságban levő rab, a debreceni fogházban megőrült. Örültsége veszedelmes jellegű. Mindenkint megöléssel fenyegetett és mindent törni-zuzni szeretne. Azután a királyi törvényszéki orvos megállapította, hogy Feró Mihály valóban megőrült, a további vizsgálatot megszüntették ellene és a rendőrséghez szállították, hogy a rendőrség, mint arra illetékes hatóság, valamely országos tébolydában helyezze el.

A rendőrség táviratilag kereste

H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T
DEBRECEN. SZÉCHENYI-UTCA 42.

meg az országos tébolydákat és így sikerült a dühöngő őrültet a nagykallói elmekórházba felvételni.

Tegnap délelőtt erős fedezettel szállították ki Feró Mihályt a pályaudvarra. Egy darabig eléggé csendesen viselkedett, de mikor fölszólitotta a kíséretében levő Tóth Sándor detektív, hogy szálljon be a vonatba, irtózatossá kezdett kiabálni, ordítani.

— Akasztani akartok vinni, nyomorultak — kiáltozta Tóth Sándor felé.

— Dehogyan akasztani — akarta megnyugtatni Tóth Sándor.

— Hazavisszük. Szálljon be a kocsiba.

— Nem szállok, mert maga a miniszterelnök és hatvanezer koronát kap azért, hogy engemet felakasztanak.

Beszéde közben kezével, lábával folyton rugdalózott. Majd pedig kitépve magát a rendőrök karjai közül, futásnak eredt és mindenkit leüléssel fenyegetett. Azonban csakhamar ismét karon fogták és kivitték hatan a dühöngő embert a Perronra, hogy felültsék. De ez csak óriási küzdelmek árán volt lehetséges és pedig úgy, hogy kezét és lábát összekötötték.

Végre valamennyire csillapodott a megőrült rablógyilkos dühöngése és két rendőr kísérete mellett elment a nagykallói élőhalottak házába.

SZINHÁZ

Az Uranus mai műsora. Ma mutatják be másodszor az Uranusban új műsor keretében „Róma égése“ Nero császár idejében. Sienkievic Henry orosz regényíró „Quo Vadis“ című világhírű regénye után készült nagyszerű művet, amely 1450 láb hosszú képből áll és igen érdekes; különösen azoknak, akik a híres regényt olvasták. A képből előforduló főbb jelenetek. 1. A keresztény rabszolganő érkezése. 2. Nero császár palotájában. 3. Diana nagy Krisztus. 4. Péter háza. 5. A börtön. 6. Róma égése. 7. A Kolosseumban. A mai új műsort a következőkben adjuk: 1. A tanácsnok ur büntette. (Életkép.) — 2. Az új termés. (Boh.) — 3. A szerelem győzelme. — 4. Rejtélyes halott. (Bohózat.) — 5. Csempész kutyák. (Rendkívül érdekes.) — 6. Menjünk a varrónőhöz. (Bohózat.) — 7. Róma égése, Nero császár idejéből, 7 részletben. Műsorváltozás fenntartva. Előadások kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárak, mint rendesen. Holnap teljesen új műsor. Előkészületben: Amor birodalmában. Nagy látványosság. Továbbá Narcis legendája és A dühös bárány és több ujdonság.

Felismert sikkasztó.

Itt élt álnév alatt.

Szöts rendőrbiztos fogása.

Jó fogást csinált az este Szöts Lajos rendőrbiztos. Letartóztatta a Hatvan-utca 38. sz. a. Roth Vilmos nevű, 29 éves ügynököt és állítólagos feleségét, Benkő Terézt, a kik már huzamosabb idő óta tartózkodnak Debrecenben álnév alatt.

Kassáról átiratott kapott a rendőrség, hogy Kaufert Artur nevű ügynök, a kit a gráci és a kecskeméti törvényszék sikkasztásokért köröz, alkalmasint álnév

alatt tartózkodik Debrecenben. Szöts Lajos rendőrbiztosot bizták meg a nyomozással, aki a „Rendőri közlöny“ régi számainak egyikében megtalálta a körözött sikkasztó arcképét, amelyről véletlenül az utcán felismerte.

Mikor Szöts gyanút fogott, nem tudott nyugodni. Utána járt a sikkasztónak és megtudta, hogy az előbb Thaisz Arthur papkereskedőnél, jelenleg pedig Dávidházy Kálmán dobozgyárban ügynökösödött Róth Vilmos név alatt. Mikor minden dolgát elvégezte, délután 5—9-ig lesbe állott és a kézzel-lábbal tiltakozó embert letartóztatta.

Ifjú Orosz László rendőrfogalmazó nyomban vállatára fogta, de eleintén semmire se ment vele. A sikkasztó közjegyző előtt szerződéssel, levelekkel igazolta, hogy ő Roth Vilmos ügynök, rendes lakása és felesége van, aki a Hatvan-utca 38. szám alatt van.

Mikor a rendőrfogalmazó semmire se ment a sikkasztóval, előállította az állítólagos feleségét, aki magát állítólagos férjével egyezően Benkő Teréznek mondta és azt állította, hogy 5 év előtt Budapesten a VIII. kerületi anyakönyvi hivatalnál házasságot kötöttek. A keresztkérdések alatt a nő hol Benkő, hol Alpári Teréznek mondta magát, végül bevallotta, hogy a valódi neve Almási Teréz, 23 éves és csak együtt élnek. Erre újból vállatára fogta a rendőrfogalmazó Roth Vilmost, aki szintén megtört. Beismerte, hogy a valódi neve Kaufert Arthur, de szerepelt Tannenbaum Mór, sőt Kálmán Jenő néven is. Beismerte, hogy Kecskeméten grammafont sikkasztott, de egyéb bűnről nem akar tudni, különösen a gráci sikkasztást tagadja.

Ma reggel a soknevű szélhámost átadják az ügyészségnek, ahonnan Kecskemétre fogják kísérni.

UJDONSÁGOK

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasótér (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. **Főiskolai anyakönyvtár** (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. **Főiskolai múzeum** (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. — **Városi múzeum** (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig. — **Csokonai ereklyetár** (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — **Gönczy tanszermuzeum** (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — **Zenede Csepő-utca 20.** — **Tornaosarnok**, Péterfia-utca 76. **Kéz ügyesítő műhely**, Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda-és Szombat d. u. 2—5. **Siketnéma tanintézet**, Csapó-u. **Vetőmag vizsgáló állomás**, (Pallagi gazdasági tanintézet.) **Dohány kísérleti állomás**, (Pallagi gazdasági tanintézet.) **Vegykísérleti állomás**, (Pallagi gazdasági tanintézet.) **Kórház**, Péterfia-u. végén, beteg d. u. 2—4-ig látogathatók. **Női klinika**, Attila-tér. **Gyermekmenhely**, Mester-u. végén. **Margit fürdő telep**, Péterfia-u. **Vizgyógyintézet**, A nagygyerdőn. **Dohánygyár**, Attila-tér. **M. Á. V. műhely**, István malom. **Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t.** **Vénkert**, Falk kefégyár. **Miklós-u. végén**. **Gebauer érokoporsó gyár**, Homokkert. **Érotakarmánygyár**, Margit fürdő telep.

*** Kinevezés.** A hivatalos legutóbbi száma közli, miszerint a m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság Vaizer Béla m. kir. dohányjövédéki tisztet a IX. fizetési osztály 3. fokozatába dohánygyártási osztályvezetővé, ifj. Koss Zsigmond m. kir. dohányjövédéki segélydíjas gyakornokot a XI. fizetési osztály 3. fokozatába m. kir. dohányjövédéki segédtiszté, Keszler Dezső m. kir. dohányjövédéki díjtalan gyakornokot segélydíjas gyakornokká, Kövendy Lajos debreceni, Györffy Sándor nagykarolyi és Lehocsky Pál lesti lakosokat díjtalan m. kir. dohányjövédéki gyakornokokká kinevezte. Ugyancsak most nevezetett ki Posta Lajos hajdudorogi m. kir. dohányjövédéki díjtalan gyakornok segélydíjas gyakornokká.

*** Az ügyvédi kamara köréből.** A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Fekete Lajos ügyvédet Szolnok és dr. Garami Iván ügyvédet Törökzentmiklós székhelylyel az ügyvédek névjegyzékébe felvette.

*** Tolvaj leány.** Mayer András hajdusoboszlói kereskedőtől Varga Etel nevű leány egy vég vásznat elloptott és azzal megszökött. A tolvaj leányt a rendőrség tegnap elfogta és az eljárást megindította ellene.

*** Hivatalos órák a pénzügyigazgatóságnál.** A debreceni kir. pénzügyigazgatóságnál a hivatalos órákat, a nyári hőségre való tekintettel, Fauszt Elek pénzügyigazgató 1908. évi július hó 15-től aug. hó végéig terjedőleg köznapokon délelőtt 7—1 óráig, vasár- és ünnepnapokon délelőtt 9—11 óráig állapította meg.

*** Tarka szinpad** mai előadásán tartja jutalomjátékát Gyárfás Dezső, a közkedvelt komikus; ugyancsak ma lépnek fel utoljára az összes szerződött tagok. Holnap mutatkoznak be az új tagok, akiket anyagi áldozatok árán szerződött az áldozatkész igazgatóság.

*** Orvosi körökből.** Dr. Láng Sándor törvényszéki orvos két heti távollét után visszaérkezett s orvosi működését a tegnapi napon ismét megkezdte.

*** Cirkusz varieté.** Wilson cirkusz, varieté igazgató kapott újabb engedélyt, hogy társulatával Debrecenben előadásokat tartson. A társaság a köznapokban érkezik Debrecenbe és a Szénavásár-téren kezdi meg előadásai sorozatát.

*** Műpártoló egyesület közgyűlése.** A debreceni műpártoló egyesület Wessprémy Zoltán főispán elnöklete alatt tartotta évi rendes közgyűlését. Dóczy Emil dr. titkár terjesztette elő a múlt évi jelentést és zárszámadást, azután az idei költségvetést, amelyeket elfogadtak. A közművelődési palota elhelyezésére nézve a műpártoló egyesület is a legszerencsésebbnek tartja a Komáromy és Bészler-házak helyén való elhelyezést. A titkár javaslatára elhatározták, hogy felirnak a vallás és közoktatásügyi kormányhoz államsegélyért. Az állami költségvetésben ugyanis 6000 korona szerepel a vidéki műpártoló egyesületek segélyezése címén. Ezen összegből még 2000 K szabad. Ezen összeget kéri a debreceni műpártoló egyesület és kétséggel meg is fogja kapni.

*** Nem mehet Amerikába.** Tavasszal jött haza Amerikából Szerdi Andrásné Nagy Julis fiatal menyecske, hogy meglátogassa szüleit. A férje, miután a nagy munkahiány dacára is van állása, kint maradt és sürgette az asszonyt, hogy menjen utána. A menyecske a múlt héten utna is indult, de Pozsonyból a határrendőrség hazaküldte, mert örvendetes családi esemény előtt áll. Az asszony, a kinél 259 korona készpénzt találtak, visszatért a határról Debrecenbe és miután itt személyazonosságát igazolta és a Csapó-utca 51. sz. a. állandó lakása van, visszakapta a pénzét is.

*** A szoboszlói katasztrófa áldozatai.** A hajdusoboszlói borzalmas vasúti katasztrófának a debreceni kórházban fekvő hat áldozatának állapotában lényeges javulás állott be. Felépülésük most már teljesen bizonyos.

*** Menyasszonyi ajándékok,** evészközök legolcsóbban csakis a Budapesti Koronás Aruházban, Debrecen, Piac-u. 7.

*** Szökött katona.** A debreceni rendőrség tegnap körözött személyleírás alapján elfogta Kugler György katonaszökevényét, aki az iglói cs. és kir. 5. gyalogezredből szökött meg. A szökött katonát egy rendőr ismerte fel, aki bekísérte a Szent-Anna-utcai kapitányságra, ahol az eljárást megindították. Táviratilag értesítették az elfogásról az 5. gyalogezred parancsnokságát és holnap erős fedezettel Iglóra fogják toloncolni.

Gyermekkoscsik és szabadalmazott gyermekszékek legolcsóbban a Budapesti Koronás Áruházban, Piac-u. 7. sz. a. szereshetők be.

*** Az ipartestület ülése.** Az ipartestület előljárósága tegnap este ülést tartott és azzal a határozattal foglalkozott, a mely az ipartestületi jegyző távozásával áll kapcsolatban. Az előljáróság határozatával az ipartestület jelenlegi jegyzőjét május hó elsejéig visszatartja hivatalában s az addig megválasztandó új jegyző akkor fogja helyét elfoglalni.

*** Elfogott tolvaj.** A napokban történt, hogy Balogh Mária, Simonffy-utca 29. szám alatti lakostól ismeretlen tettes 195 korona értékű ruhaneműt ellopott. Balogh Mária följelentette a lopást a rendőrségen, ahol a nyomozást azonnal megindították. — Szóts Lajos rendőrbiztosnak sikerült elfognia a tolvajt Nyakó Antal napszámos személyében, a kit letartóztattak és tegnap délután átkísérték a kir. ügyészség fogházába.

*** Új sport Debrecenben.** Fiatalkorúak, öregeknek, hölgyeknek és uraknak a Diabolo-játék 50 fillér, 1 és 2 koronáért: a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac-u. 7.

*** Hirtelen halál.** Tegnap kora reggel nagy izgalom volt Debrecenben a Csapó-utca 25. számú ház előtt. Egy jól öltözött uri ember hirtelen összeesett a járdán és eszméletlenül terült el. A járőkelők a közeli mentőkért szaladtak, akik nyomban megjelentek a helyszínen, de dolguk már nem akadt, mert az illető akkorára meghalt. Megállapították, hogy az illető Prunyi István Burgundia-utca 3. szám alatt lakó ügynök és hogy szívszélhűdés ölte meg. Holttestét beszállították a kórházba. Temetése azonban a Burgundia-utcai gyászháztól lesz.

*** Tűz.** Tűz pusztított tegnap reggel Ebesen, Jámor Lajos debreceni földbirtokos tanyáján. Cséplés közben az egymáshoz közel fekvő buzakeresztek a cséplőgép mozdonyából kipattant szikrától tüzet fogtak, úgy, hogy maga a cséplőgép is tüzet fogott. A kár több ezer korona, azonban ez a biztosítás révén megtérül.

Tanuló fizetéssel, csakis jó házból, felvétetik a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac-u. 7.

*** Eltűnt fiu.** A rendőrségen tegnap délután Artner Ármán Mester-utcai lakos jelentette, hogy 13 éves fia, Artner Ferenc eltűnt. A rendőrség keresi az eltűnt fiut.

*** Tegnap halottak.** Ategnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kocsis Imre ref. 4 éves, Huszti Kálmán ref. 2 napos.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik teletelhetetlen jó férjem végtesztességételen megjelenésükkel fájdalmamat enyhítették, fogadják hálás köszönetemet, özv. Sipos Bálintné és családja.

*** Sertésvész.** A biharmegyei Vértesen föllépett a sertésvész. A határt zár alá vették.

*** Ráesett az elke.** Nyirbalkány községben súlyos szerencsétlenség érte Oláh János földmivest. A félszerben elhelyezett gazdasági gépeket rendezte, miközben egy eke a magasból ráesett és fejét s karját összezúzta. A súlyosan sérült embert beszállították a debreceni közkórházba. Állapota nagyon súlyos.

*** Hirtelen halál.** Nagy József földmunkás hirtelen elhalt. A debreceni mezőrendőrséghez átirat érkezett, hogy a nevezett egyén hozzá tartozóit kutassa ki, mivel állítólag a pusztákon felesége és két gyermeke él.

*** Véres verekedés.** Tegnap délután a közeli Bihari-telepen véres verekedés volt. Jobbágy Lajos Bihari-telepi lakos össze-verekedett Arva Antallal, debreceni Pacsirta-utcai lakossal, miközben Jobbágy egy bottal úgy elverte ellenfelét, hogy az, különösen fején és karján nagyon súlyos sérüléseket szenvedett. A súlyosan sérült embernek Leitner Adolf dr. orvos nyújtott első segélyt és így megakadályozta elvérzését. Arva Antalt lakásán ápolják.

Törpék, kerti diszek a Budapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac-u. 7.

*** Szerencsétlenség munka közben.** Szabó István napszámost, a Debreceni Faipari részvénytársaság munkását tegnap este súlyos baleset érte. Amint a kocsiról földarabolt fákát rakott le, a kocsin lévő farakással együtt leesett a kocsiról és az esés következtében mindkét lába eltörött. Beszállították a kórházba.

*** Utazó kosarak és bőröndök legolcsóbban a Budapesti Koronás Áruházban.** Debrecen, Piac-u. 7.

*** Az István gőzmalom-társulat munkásai dalestélyén befolyt felülfizetések.** May Andor ur, Müller Adolf, Eszak. Magy. orsz. szénbánya Budapest 10—10 K, Weisberger és Korafeld 5 K, Marton Lajos 6 K, Kántor István 6 K, N. N., Posner Károly és fia (Budapest), Engel Károly (Budapest), Weisz L. és F. (Budapest) 5—5 K, Hajnal Péter (Budapest), Nagy Gyula, Glück Izidor, Godzsák József 2—2 K, Reichel József, Sunyórszky Miksa, Varga Ferenc 1—20—1—20 K, Soós János, Faragó Géza, Bornyi Gyula, özv. Kálmáné Ferenéné, Szücs Ferenc, Tóth János, Neumeier János 1—1 K, N. N. 80 fl., Kis Ferenc, Kovács Pál 60—60 fl. Melyekért ez uton is hálás köszönetet mond a rendezőség.

*** Sétapálcák és félmellények,** esoda szépek es esoda olcsón a Budapesti Koronás Áruház Debrecen, Piac-u. 7.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó rokonok, kartársaink, ismerőseink, jó barátaink, kik megboldogult férjem temetésén szívesek voltak megjelenni s ez által fájdalmamat enyhítették, fogadják hálás köszönetemet. Özv. Némethi Mihályné.

*** A Simonyi-ut 10. számú nyaraló eladó,** értekezhetni ugyanott.

*** Angol tennis raketek** kezdőknek 5 korona, jó játékosnak 7—8—10 és 12 korona Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac-u. 7.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megköszönés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Elitelt leánykereskedő.

Többszörös házi ur.

Mindenütt voltak ügynökei.

Budapest, július 14.

Veszedelemes leánykereskedőt sikerült leleplezni a fővárosi rendőrségnek, aki már évtizedek óta folytatja gyalázatos mesterségét, sőt abból úgy meggazdagodott, hogy most már ügynökökkel dolgoztatott. Minden nagyobb városban volt ügynöke, aki az emberhúst szállította, a többek közt állítólag Debrecenben és a hajdúvárosokban is.

Nagyon jól mehetett a lélekkufár, Neumann Mór többszörös háziur mestersége, mert Budapesten három, Sarajevóban pedig, ahol nagy fióküzlete volt, két házat szerzett. Most is nagyobb szállítmányt akart Sarajevóba vinni, mikor a detektívek, akik régóta lesték az óvatos lélekkufárt, rajtaütöttek és letartóztatták. A háziur, aki szerepívő ember a fővárosban a demokrata társaságokban, erőlyesen tiltakozott az elfogatás ellen.

Fenyegetődött, hogy majd így, majd úgy megmutatja ő. De ez mit se használt. A gyémánt gyűrűs, aranyláncos, valódi panama kalapos házi urat bevették.

A háziur tagadott, nem akarta ösmerni a lépre csalt áldozatokat sem, akik azonban rávallottak. E vallomások alapján a rendőrség 2 hónapi fogházzra és 600 korona pénzbírságra ítélte a többszörös háziurat, Neuman Mórt, aki felebbezett és miután állandó lakása van, szabadon eresztették.

TÁVIRATOK.

Kossuth jobban van.

Carlsbad, július 14. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter állapota annyira javult, hogy már föl is kelt az ágyból, vasárnap pedig el is utazik, hétfőn délután pedig visszatér Budapestre.

Tótok és oláhok szövetsége.

Arad, július 14. Belk Mátyás ismert tót igazgató tanácskozásokat folytat Suciu János oláh nemzeti-ségi képviselővel a nemzetiségek közt létesítendő politikai szövetség érdekében.

Az Eulenburg-pör.

Berlin, július 14. Az Eulenburg-pör tárgyalása ma a vádolt betegsége miatt megszakadt. A bíróság elhatározta, hogy a Carité-kórházba vonul és ott folytatja a tárgyalást, de az orvosok nem engedték. A vádolt szabadlábra helyezését fél millió márka óvadék ellenében kérték, de a bíróság elutasította. A két védő ma nyilatkozott, hogy mindössze 30,000 márkát kapnak a védelemért.

Hét halalos ítélet.

Berlin, július 14. Lodzban a katonai törvényszék ismét hét forradalmárt ítél halálra.

Megszűnt a hajósok bérharca.

Fiume, július 14. A magyar-horvát tengerhajózási társaság alkalmazottjainak bérharca ma este váratlanul létrejött. Az igazgatóság javarészt teljesítette az alkalmazottak kérelmét, mire a megegyezés

meg az országos tébolydákat és így sikerült a dühöngő örültet a nagykállói elmebetegek felvételére.

Tegnap délelőtt erős fedezettel szállították ki Feró Mihályt a pályaudvarra. Egy darabig eléggé csendesen viselkedett, de mikor fölszólitotta a kíséretében levő Tóth Sándor detektív, hogy szálljon be a vonatba, irtózatosan elkezdett kiabálni, ordítani.

— Akasztani akartok vinni, nyomorultak — kiáltozta Tóth Sándor felé.

— Dehogyan akasztani — akarta megnyugtatni Tóth Sándor.

— Hazavisszük. Szálljon be a kocsiba.

— Nem szállok, mert maga a miniszterelnök és hatvanezer koronát kap azért, hogy engemet felakasztanak.

Beszéde közben kezével, lábával folyton rugdalózott. Majd pedig kitépve magát a rendőrök karjai közül, futásnak eredt és mindenkit leöléssel fenyegetett. Azonban csakhamar ismét karon fogták és kivitték hatan a dühöngő embert a perronra, hogy felültsék. De ez csak óriási küzdelmek árán volt lehetséges és pedig úgy, hogy kezét és lábát összekötötték.

Végre valamennyire csillapodott a megőrült rablógyilkos dühöngése és két rendőr kísérete mellett elment a nagykállói élőhalottak házába.

SZÍNHÁZ

Az Uranus mai műsora. Ma mutatják be másodszer az Uranusban új műsor keretében „Róma égése“ Nero császár idejében. Sienkiewicz Henry orosz regényíró „Quo Vadis“ című világhírű regénye után készült nagyszerű művet, amely 1450 láb hosszú képből áll és igen érdekes; különösen azoknak, akik a híres regényt olvasták. A képből előforduló főbb jelenetek. 1. A keresztény rabszolga érkezése. 2. Nero császár palotájában. 3. Diana nagy Krisztus. 4. Péter háza. 5. A börtön. 6. Róma égése. 7. A Kolosseumban. A mai új műsora a következőkben adjuk: 1. A tanácsnok ur büntette. (Életkép.) — 2. Az új termés. (Boh.) — 3. A szerelem gyözelme. — 4. Rejtélyes halott. (Bohózat.) — 5. Csempész kutyák. (Rendkívül érdekes.) — 6. Menjünk a varrónőhöz. (Bohózat.) — 7. Róma égése, Nero császár idejéből, 7 részletben. Műsorváltozás fenntartva. Előadások kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárak, mint rendszeren. Holnap teljesen új műsor. Előkészületben: Amor bírodalmában. Nagy látványosság. Továbbá Narcis legendája és A dühös bárány és több újdonság.

Felismert sikkasztó.

Itt élt álnév alatt.

Szöts rendőrbiztos fogása.

Jó fogást csinált az este Szöts Lajos rendőrbiztos. Letartóztatta a Hatvan-utca 38. sz. a. Roth Vilmos nevű, 29 éves ügynököt és állítólagos feleségét, Benkő Terézt, a kik már huzamosabb idő óta tartózkodnak Debrecenben álnév alatt.

Kassáról átiratott kapott a rendőrség, hogy Kaufer Artur nevű ügynök, a kit a gráci és a kecskeméti törvényszék sikkasztásokért kőriz, alkalmasint álnév

alatt tartózkodik Debrecenben. Szöts Lajos rendőrbiztos biztáka meg a nyomozással, aki a „Rendőri közlöny“ régi számainak egyikében megtalálta a körözött sikkasztó arcképét, amelyről véletlenül az utcán felismerte.

Mikor Szöts gyanút fogott, nem tudott nyugodni. Utána járt a sikkasztónak és megtudta, hogy az előbb Thaisz Arthur papirkereskedőnél, jelenleg pedig Dávidházy Kálmán dobozgyárában ügynökségeként Róth Vilmos név alatt. Mikor minden dolgát elvégezte, délután 5—9-ig lesbe állott és a kézzel-lábbal tiltakozó embert letartóztatta.

Ifjú Orosz László rendőrfogalmazó nyomban vallatásra fogta, de eleintén semmire se ment vele. A sikkasztó közjegyző előtt szerződéssel, levelekkel igazolta, hogy ő Roth Vilmos ügynök, rendes lakása és felesége van, aki a Hatvan-utca 38. szám alatt van.

Mikor a rendőrfogalmazó semmire se ment a sikkasztóval, előállította az állítólagos feleséget, aki magát állítólagos férjével egyezően Benkő Teréznek mondta és azt állította, hogy 5 év előtt Budapesten a VIII. kerületi anyakönyvi hivatalnál házasságot kötöttek. A kereszkérdések alatt a nő hol Benkő, hol Alpári Teréznek mondta magát, végül bevallotta, hogy a valódi neve Almási Teréz, 23 éves és csak együtt élnek. Erre újabb vallatásra fogta a rendőrfogalmazó Roth Vilmost, aki szintén megtört. Beismerte, hogy a valódi neve Kaufer Arthur, de szerepelt Tannenbaum Mór, sőt Kálmán Jenő néven is. Beismerte, hogy Kecskeméten grammafont sikkasztott, de egyéb bűnről nem akar tudni, különösen a gráci sikkasztást tagadja.

Ma reggel a soknevű szélhámost átadják az ügyészségnek, ahonnan Kecskemétre fogják kísélni.

ÚJDONSÁGOK

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai múzeum Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig. — Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönczy tanszermuzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede Csapó-utca 20. — Tornaosarnok. Peterfia-utca 76. Kéz ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda-és Szombat d. u. 2—5. Siketnema tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Végkísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Peterfia-u. végén, betegek d. u. 2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Peterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Attila-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. Peterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer ércokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

* **Kinevezés.** A hivatalos legutóbbi száma közli, miszerint a m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság Vaizer Béla m. kir. dohányjövédéki tisztet a IX. fizetési osztály 3. fokozatába dohánygyártási osztályvezetővé, ifj. Koss Zsigmond m. kir. dohányjövédéki segélydíjas gyakornokot a XI. fizetési osztály 3. fokozatába m. kir. dohányjövédéki segédtiszté, Keszler Dezső m. kir. dohányjövédéki díjtalan gyakornokot segélydíjas gyakornokká, Kövendi Lajos debreceni, Györffy Sándor nagykarolyi és Lehocy Pál lesti lakosokat díjtalan m. kir. dohányjövédéki gyakornokokká kinevezte. Ugyancsak most nevezetett ki Posta Lajos hajdudorogi m. kir. dohányjövédéki díjtalan gyakornok segélydíjas gyakornokká.

* **Az ügyvédi kamara köréből.** A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Fekete Lajos ügyvédet Szolnok és dr. Garami Iván ügyvédet Törökszentmiklós székhelyi az ügyvédek névjegyzékébe felvette.

* **Tolvaj leány.** Mayer András hajdusoboszlói kereskedőtől Varga Etel nevű leány egy vég vásznat ellopott és azzal megszökött. A tolvaj leányt a rendőrség tegnap elfogta és az eljárást megindította ellene.

* **Hivatalos órák a pénzügyigazgatóságnál.** A debreceni kir. pénzügyigazgatóságnál a hivatalos órákat, a nyári hőségre való tekintettel, Fauszt Elek pénzügyigazgató 1908. évi július hó 15-től aug. hó végéig terjedőleg köznapokon délelőtt 7—1 óráig, vasár- és ünnepnapokon délelőtt 9—11 óráig állapította meg.

* **Tarka színpad** mai előadásán tartja jutalomjátékát Gyárfás Dezső, a közkedvelt komikus; ugyancsak ma lépnek fel utoljára az összes szerződött tagok. Holnap mutatkoznak be az új tagok, akiket anyagi áldozatok árán szerződött az áldozatkész igazgatóság.

* **Orvosi körökből.** Dr. Láng Sándor törvényszéki orvos két heti távollét után visszaérkezett s orvosi működését a tegnapi napon ismét megkezdte.

* **Cirkusz variété.** Wilson cirkusz, variété igazgató kapott újabb engedélyt, hogy társulatával Debrecenben előadásokat tartson. A társaság a köznapokban érkezik Debrecenbe és a Szénavásár-téren kezdi meg előadásai sorozatát.

* **Műpártoló egyesület közgyűlése.** A debreceni műpártoló egyesület Wessprémy Zoltán főispán elnökle alatt tartotta évi rendes közgyűlését. Doczy Emil dr. titkár terjesztette elő a múlt évi jelentést és zárszámadást, azután az idei költségvetést, amelyeket elfogadtak. A közművelődési palota elhelyezésére nézve a műpártoló egyesület is a legszerencsésebbnek tartja a Komáromy és Bészler-házak helyén való elhelyezést. A titkár javaslatára elhatározták, hogy felírnak a vallás és közoktatásügyi kormányhoz államsegélyért. Az állami költségvetésben ugyanis 6000 korona szerepel a vidéki műpártoló egyesületek segélyezése címén. Ezen összegből még 2000 K szabad. Ezen összeget kéri a debreceni műpártoló egyesület és kétségkívül meg is fogja kapni.

* **Nem mehet Amerikába.** Tavasszal jött haza Amerikából Szerdi Andrásné Nagy Julis fiatal menyecske, hogy meglátogassa szüleit. A férje, miután a nagy munkahiány dacára is van állása, kint maradt és sürgette az asszonyt, hogy menjen utána. A menyecske a múlt héten utnak is indult, de Pozsonyból a határrendőrség hazaküldte, mert örvendetes családi esemény előtt áll. Az asszony, a kinél 259 korona készpénzt találtak, visszatért a határról Debrecenbe és miután itt személyazonosságát igazolta és a Csapó-kertben, Kurno-utca 51. sz. a. állandó lakása van, visszakapta a pénzét is.

* **A szoboszlói katasztrófa áldozatai.** A hajdusoboszlói borzalmas vasúti katasztrófának a debreceni közkórházban fekvő hat áldozatának állapotában lényeges javulás állott be. Felépülésük most már teljesen bizonyos.

* **Menyasszonyi ajándékok,** evőeszközök legolcsóbban csakis a Budapesti Koronás Aruházban, Debrecen, Piac-u. 7.

* Sz...
őrség tegnap
ján elfogta
aki az ig
szökött m
ismerte f
kapitány
Táviratila
gyalogezre
fedezettel

Gye...
gyermeksz
Koronás
rezhetők

* A...
ipartestü
ülést tar
foglalko
jegyző
ban. A
az ipar
május h
talában
új jegyz
foglalni.

* EL...
tént, hogy
szám alatt
korona ért
Mária folj
hol a nyo
Szöts Laj
a tolvajt l
ben, a kit
átkísérték

* Uj...
nak, örege
Diabolo-já
Budapesti
Piac-u. 7.

* H...
reggel m
cenben
előtt. E
hirtelen
méletlen
közeli
nyomban
de dolgo
illető ak
tették, h
Burgund
ügynök
meg. Ho
házba.
gondia-

* Tu...
Ebesen, Já
tanyáján,
zel fekvő
donyából
ugy, hogy
A kár töb
tosítás rév

Tan...
felvétetik
Debrecen,

* E...
tegnap d
utcai lak
fia, Artu
ség kere

* Te...
folyamán
tették be
Kocsis Im
2 napos.

* Kő...
konok, j
hetetlen j
jelenésök
ják hálás
é család

* **Szökött katona.** A debreceni rendőrség tegnap körözött személyleírás alapján elfogta Kugler György katonaszökevényt, aki az iglói cs. és kir. 5. gyalogezredből szökött meg. A szökött katonát egy rendőr ismerte fel, aki bekísérte a Szent-Anna-utcai kapitányságra, ahol az eljárást megindították. Táviratilag értesítették az elfogásról az 5. gyalogezred parancsnokságát és holnap erős fedezettel Iglóra fogják toloncolni.

Gyermekkoscsik és szabadalmazott gyermekszékek legolcsóbban a Budapesti Koronás Áruházban, Piac-u. 7. sz. a. szerzhetők be.

* **Az ipartestület ülése.** Az ipartestület előljárósága tegnap este ülést tartott és azzal a határozattal foglalkozott, a mely az ipartestületi jegyző távozásával áll kapcsolatban. Az előljáróság határozatával az ipartestület jelenlegi jegyzőjét május hó elsejéig visszatartja hivatalában s az addig megválasztandó új jegyző akkor fogja helyét elfoglalni.

* **Elfogott tolvaj.** A napokban történt, hogy Balogh Mária, Simonffy-utca 29. szám alatti lakostól ismeretlen tettes 195 korona értékű ruhaneműt ellopott. Balogh Mária följelentette a lopást a rendőrségen, ahol a nyomozást azonnal megindították. — Szóts Lajos rendőrbiztosnak sikerült elfognia a tolvajt Nyakó Antal napszámos személyében, a kit letartóztattak és tegnap délután átkísérték a kir. ügyészség fogházába.

* **Új sport Debrecenben.** Fiataloknak, öregeknek, hölgyeknek és uraknak a Diabolo-játék 50 fillér, 1 és 2 koronaért: a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac-u. 7.

* **Hirtelen halál.** Tegnap kora reggel nagy izgalom volt Debrecenben a Csapó-utca 25. számú ház előtt. Egy jól öltözött uri ember hirtelen összeesett a járdán és eszméletlenül terült el. A járókelők a közeli mentőkért szaladtak, akik nyomban megjelentek a helyszínen, de dolguk már nem akadt, mert az illető akkorára meghalt. Megállapították, hogy az illető Prunyi István Burgundia-utca 3. szám alatt lakó ügynök és hogy szívszélhűdés ölte meg. Holttestét beszállították a kórházba. Temetése azonban a Burgundia-utcai gyászházától lesz.

* **Tűz.** Tűz pusztított tegnap reggel Ebesen, Jámor Lajos debreceni földbirtokos tanyáján. Cséplés közben az egymáshoz közel fekvő buzakereszek a cséplőgép mozdonyából kipattant szikrától tüzet fogtak, úgy, hogy maga a cséplőgép is tüzet fogott. A kár több ezer korona, azonban ez a biztosítás révén megtérül.

Tanuló fizetéssel, csakis jó házból, felvétetik a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac-u. 7.

* **Eltűnt fiu.** A rendőrségen tegnap délután Artner Ármán Mester-utcai lakos jelentette, hogy 13 éves fia, Artner Ferenc eltűnt. A rendőrség keresi az eltűnt fiut.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kocsis Imre ref. 4 éves, Huszti Kálmán ref. 2 napos.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetetlen jó férjem végtisztességételen megjelenésükkel fájdalmamat enyhítették, fogadják hálás köszönetemet, özv. Sipos Bálintné és családja.

* **Sertésvész.** A biharmegyei Vértesen föllépett a sertésvész. A határt zár alá vették.

* **Ráesett az eke.** Nyirbalkány községben súlyos szerencsétlenség érte Oláh János földmivest. A félszerben elhelyezett gazdasági gépeket rendezte, miközben egy eke a magasból ráesett és fejét s karját összezúzta. A súlyosan sérült embert beszállították a debreceni kórházba. Állapota nagyon súlyos.

* **Hirtelen halál.** Nagy József földmunkás hirtelen elhalt. A debreceni mezőrendőrséghez átirat érkezett, hogy a nevezett egyén hozzártozóit kutassa ki, mivel állítólag a pusztákon felesége és két gyermeke él.

* **Véres verekedés.** Tegnap délután a közeli Bihari-telepen véres verekedés volt. Jobbágy Lajos Bihari-telepi lakos összeverekedett Árva Antallal, debreceni Pacsirta-utcai lakossal, miközben Jobbágy egy bottal úgy elverte ellenfelét, hogy az, különösen fején és karján nagyon súlyos sérüléseket szenvedett. A súlyosan sérült embernek Leitner Adolf dr. orvos nyújtott első segélyt és így megakadályozta elvérzését. Árva Antal lakásán ápolják.

Törpék, kerti díszek a Budapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac-u. 7.

* **Szerencsétlenség munka közben.** Szabó István napszámot, a Debreceni Faipari részvénytársaság munkását tegnap este súlyos bal eset érte. Amint a kocsiról földarabolt fákat rakott le, a kocsin lévő farakással együtt leesett a kocsiról és az esés következtében mindkét lába eltört. Beszállították a kórházba.

* **Utazó kosarak és bőröndök** legolcsóbban a Budapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac-u. 7.

* **Az István gözmalom-társulat munkásai** dalestélyén betölt felülfizetések. May Andor ur, Müller Adolf, Észak. Magy. orsz. szénbánya Budapest 10—10 K, Weiszberger és Kornfeld 5 K, Marton Lajos 6 K, Kántor István 6 K, N. N., Posner Károly és fia (Budapest), Engel Károly (Budapest), Weisz L. és F. (Budapest) 5—5 K, Hajnal Péter (Budapest), Nagy Gyula, Glück Izidor, Gödzsák József 2—2 K, Reichel József, Sunyórszky Miksa, Varga Ferenc 1—20—1—20 K, Soós János, Faragó Géza, Bonyi Gyula, özv. Kálmánczy Ferenéné, Szűcs Ferenc, Tóth János, Neumeier János 1—1 K, N. N. 80 fil., Kis Ferenc, Kovács Pál 60—60 fil. Melyekért ez uton is hálás köszönetet mond a rendezőség.

* **Sétapálcák és félmellények,** esoda szépek és esoda olcsón a Budapesti Koronás Áruház Debrecen, Piac-u. 7.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó rokonok, kartársaink, ismerőseink, jó barátaink, kik megboldogult férjem temetésén szívesek voltak megjelenni s ez által fájdalmamat enyhítették, fogadják hálás köszönetemet. Özv. Némethi Mihályné.

* **A Simonyi-ut 10. számú nyaraló** eladó, értekezhető ugyanott.

* **Angol tennis raketek** kezdőknek 5 korona, jó játékosnak 7—8—10 és 12 korona Budapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac-u. 7.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Elitelt leánykereskedő.

Többszörös házi ur.

Mindenütt voltak ügynökei.

Budapest, július 14.

Veszedelemes leánykereskedőt sikerült leleplezni a fővárosi rendőrségnek, aki már évtizedek óta folytatja gyalázatos mesterségét, sőt abból úgy meggazdagodott, hogy most már ügynökökkel dolgoztatott. Minden nagyobb városban volt ügynöke, aki az emberhust szállította, a többek közt állítólag Debrecenben és a hajdúvárosokban is.

Nagyon jól mehetett a lélekkufár, Neumann Mór többszörös háziur mestersége, mert Budapesten három, Sarajevóban pedig, ahol nagy fióküzlete volt, két házat szerzett. Most is nagyobb szállítmányt akart Sarajevóba vinni, mikor a detektívek, akik régóta lesték az óvatos lélekkufárt, rajtaütöttek és letartóztatták. A háziur, aki szerepívő ember a fővárosban a demokrata társaságokban, erélyesen tiltakozott az elfogatás ellen.

Fenyegetődött, hogy majd így, majd úgy megmutatja ő. De ez mit se használt. A gyémánt gyűrűs, aranyláncos, valódi panama kalapos házi urat bevitték.

A háziur tagadott, nem akarta ösmerni a lépére csalt áldozatokat sem, akik azonban rávallottak. E vallomások alapján a rendőrség 2 hónapi fogházra és 600 korona pénzbírságra ítélte a többszörös háziurat, Neuman Mórt, aki felebbezett és miután állandó lakása van, szabadon eresztették.

TÁVIRATOK.

Kossuth jobban van.

Carlsbad, július 14. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter állapota annyira javult, hogy már föl is kelt az ágyból, vasárnap pedig el is utazik, hétfőn délután pedig visszatér Budapestre.

Tótok és oláhok szövetsége.

Arad, július 14. Belk Mátyás ismert tót izgató tanácskozásokat folytat Suciu János oláh nemzeti-ségi képviselővel a nemzetiségek közt létesítendő politikai szövetség érdekében.

Az Eulenburg-pör.

Berlin, július 14. Az Eulenburg-pör tárgyalása ma a vádlott betegsége miatt megszakadt. A bíróság elhatározta, hogy a Carité-kórházba vonul és ott folytatja a tárgyalást, de az orvosok nem engedték. A vádlott szabadlábra helyezését fél millió márka óvadék ellenében kérték, de a bíróság elutasította. A két védő ma nyilatkozott, hogy mindössze 30,000 márkát kapnak a védelemért.

Hét halálos ítélet.

Berlin, július 14. Lodzban a katonai törvényszék ismét hét forradalmárt ítél halálra.

Megszűnt a hajósok bérharca.

Fiume, július 14. A magyar-horvát tengerhajózási társaság alkalmazottjainak bérharca ma este váratlanul létrejött. Az igazgatóság javarészt teljesítette az alkalmazottak kérelmét, mire a megegyezés

nyomban megszünt. A haditengerészekkel való kísérletezés ugyanis teljes kudarcot vallott. A megállapodásokat az igazgatóság és az alkalmazottak bizalmi férfaiból alakult bizottság foglalja írásba gróf Nádkó Sándor kormányzó elnöke alatt.

Zeppelin nem szállott fel.

Bérlin, július 14. Zeppelin gróf fel szállása nem sikerült. Az egyik csavar elromlott, úgy hogy a légi utról kénytelen volt lemondani.

Osztálysorsjáték.

Budapest, július 14. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 80.000 koronát nyert: 16028, 30.000 koronát nyert: 117850, 10.000 koronát nyert: 119729, 3000 koronát nyertek: 34791 40524 69754, 2000 koronát nyertek: 41840 83893 119209, 1000 koronát nyertek: 44468 74713 76162 84718, 500 koronát nyertek: 966 5916 6400 10001 12768 18434 26076 30981 32624 32683 34004 36624 36865 38259 42956 43739 44134 47023 46268 59089 60702 61686 64255 65786 70799 77633 81695 85498 90193 95092 96208 100935 105667 107849 111819 112095 123369.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Börtönre ítélt suhancok. Két surbankó leány, ifj. Kéki Antal és Tar Máté április 12-én feltörték Burián Gábor padlását és onnan 9 darab 18 K értékű faj gabont loptak. A törvényszék a husz éven aluli suhancokat betöréses lopásért 6-6 navi börtönre ítélte jogerősen.

§ A lodzi halálos ítéletek. Pétervárról sürgönyzik: A lodzi haditörvényszék tegnap ismét hét halálos ítéletet hozott.

§ Párbaj. Ez év május 27-én reggel Hajduboszormányban kardpárbajt vívott Gróf János városi állatorvos és Tardi Sándor tanító. Mindketten megsérültek. A törvényszék Grófot 8, Tardit 2 napi államfogházra ítélte jogerősen.

§ Az apja vagyonát védte. Alig 13 éves fiu állott tegnap a törvényszék előtt: Laki József. A fiu április hó 20-án tilos legelésen érte Bujdosó János juhait az apja kisszepesti földjén. A kis fiu a tilosban talált juhokat behajtotta az apja tanyájára. Bujdosó később észbe kapott és erőszakkal el akarta hajtani a juhait. A fiucska erre a házba rohant és az apja puskájával rálőtt Bujdosóra, a ki husz napig nyomta az ágyat. Az elszánt fiut 30 napi fogházra ítélték. A fiu felebbezett.

§ Az anya fia ellen. Rosz viszonyban él Mohácsi János 35 éves, hajduszoszlói lakos az édes anyjával. Ez év április 14-én is, mikor az anyja jönni léta, bezárta az ajtót előle, aztán a szomszédba menekült. Mohácsi bejutott a szobába, de csak a komóton levő gipszkutyát várta földhöz mérgében. A debreceni törvényszék az anya panaszára jogerősen 40 K fő és 10 K mellékbüntetésre ítélte.

HIREK.

Egő erdő. Quebekből táviratozzák: Déli Quebekben nagy, értékes erdőterület a lángok martaléka lett. Két falu elpusztult, egy vonat 26 kocsija meggyuladt. Egy másik vonatnak 36 óráig kellett várnia, hogy áthaladhasson a 300 mérföldnyi hosszúságban égő erdőn.

A törvénytelen előleg. Lisszabonból táviratozzák: A párek kamarájában a civilista vitája újabb heves jelenetekre adott alkalmat. Alfonso Costa a királyi családnak nyújtott előlegadást lopásnak minősítette. Az ülést félbe kellett szakítani. Costa és Garcia között, kit előbbi belevont az ügybe, párbaj lett.

Katasztrófa a tengeren. Santanderből táviratozzák: Suantezből érkező jelentések szerint tegnap két bárka zátonyra jutott, aminek következtében 21-en a vízbe fulltak. Még számos bárka hiányzik.

Baleset a síneken. Lippáról jelentik: A szomszédos Temeshidegkut községben tegnap este a Temesvár felől jövő személyvonat elgázolta Nagy Péter 7 éves fiut, ki teheneiket legeltetett és közben a síneken elaludt. A vonat mindkét lábát elvágta. Haláluk szállításra a kórházba.

Ehalt szerb diplomata. Londonból táviratozzák: Milicevics itteni szerb követ az éjjel szívizélhűtésben meghalt.

A fumei hajósztrájk. Az Ungaro Kroata alkalmazottainak sztrájkját eddig megbénította az a körülmény, hogy Hrvatska horvát hajós-társaság Fiume és Abbazia között fönntartotta a közlekedést. Most, mint nekünk Fiuméből táviratozzák, a „Hrvatska“ hajós-társaság alkalmazottai szolidaritást vállaltak az „Ungaro Kroata“ sztrájkjólival. Ezzel Abbaziát kizárták a hajótorgalomból.

Földcsuszamlás. Ivreből táviratozzák: Felhőszakadás következtében a Ronco Cavanese melletti Villanova községben földcsuszamlás keletkezett, amely több házat maga alá temetett. Kilenc ember hiányzik, akikről azt hiszik, hogy életüket veszítették. Mérnökök és csapatok érkeztek a helyszínre.

Egy darab juh — két fillér. Nagy enyedi levelezőnk írja: A nagyenyedi állami végrehajtó e hónap 7-ikén kincstári követelések fejében néhány kiscgazda lábas jószágait árverezte el. Jellemző, hogy a kőtyavetyén egy darab juh két fillérért, egy fejőstelen három koronáért, az ökr darabja pedig hat-nyolc koronáért kelt el.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

CSARNOK.

Első szerelem.

— Regény. —

(Folytatás.)

Olga kedvességével, szeretkezésével szelídített valamit a Katalin ingerültségén, de elfojtani nem tudta. Nem is akarta. Katalin most sokkal gyorsabban bontakozott ki leánya ölelő karjai közül, mint máskor tette. Azután hirtelen Máltai felé fordult:

— Távozzék!

— Én, miért?

— Megtiltom, hogy valaha még csak egy szót is váltson a leánnyammal.

— Nekem! Miért?

— Magyarazattal nem tartozom. Ön tudja legjobban, hogy mi már számoltunk. Ismeretségünk véget ért...

Azután az odaérkező nevelő-kisasszony felé fordult:

— Kisasszony, vezesse vissza Olgát a táncosok közé. Mindjárt megyek én is.

Olga, mintha csak örült volna annak, hogy ez a jelenet ilyen radikálisan véget ért, nevetve fordult vissza édes anyja felé:

— De siess, anyuskám!

— És most uram, egyedül vagyunk, nyiltabban beszélhetünk. De röviden! Nekem nincs sok mondani valóm.

— Katalin! Ujra félremagyarazza a helyzetet.

— Ne tartson ön engem olyan ostobának, mint akit tovább is tetszése szerint vezethetne félre. Én tudom azt, hogy ön Olgáért törí magát. Ön, aki nyolc hónap előtt gyűlölettel viselkedett iránta s azt követelte tőlem, hogy tegyem el az utjából. Ön miatt került ide. Ez az egyetlen dolog, amiért nem vádolom önt, sőt ellenkezőleg köszönettel tartozom, amiért a Deressei hajlékába vittem Olgát. Ez volt az ő szerencséje. Én soha se tudtam volna ilyen nevelést s ennek kapcsán olyan kilátásokat teremteni neki jövőjét illetőleg, mint azt ő tette. De most már minden erőmből rajta leszek, hogy öntől távol tartsam s ha nem veszi figyelembe az én szavaimat, majd elmondok mindent Deresseinek, aki mellesleg jegyzem meg, örülésig szereti Olgát, ő majd tudni fogja, miképen bánjon el az olyan tolakodóval, az olyan házasságszédelgővel, mint ön.

— Katalin! Hát ki vezette félre? Hogy tehet fel rólam ilyet? Hát nem bizik szerelmemben? Hiszen én magát, egyedül magát szeretem s minden, amit teszek, azt a mi közös boldogságunk érdekében teszem.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Július 14.

Budapesti gabonátőzsde.

5-10 fillérrel olcsóbb árak mellett elkel (50 kilogrammonként) 15.000 mm. buza.

Rosz 10, zab 4 fillérrel gyengült. Tengeri tartott.

A határidő-üzlet.

Javult amerikai jegyzések folytán szilárd irányzattal nyílt meg a határidő-üzletben. Az üzlet folyamán azonban az árak mérsékelte forgalom mellett 10-15 fillérrel hanyatlottak.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza május	—	—
Buza október	1136	1126-1122
Rosz máj.	—	—
Rosz októberre	958	954-951
Zab októberre	837	839-835
Tengeri július	763	759-755
Teng. aug.	760	759-754
Tengeri május 1909	754	749-745

Budapesti értéktőzsde.

Jobb külföldi jegyzések nyomán barátságos hangulattal nyílt meg a mai előtőzsde. Később azonban az Osztrák-magyar államvasut részvényeiben végbement bécsi eladások következtében az előirányzat némileg elgyengült.

Felhívás.

A Vecsey-telepen, (a Vilmos-huszár laktanya tőzsomszedságában) levő Nánási István tulajdonát képező igen jó karban levő és italmérsi joggal is ellátott sarok ház, a debreceni kir. törvényszék 6540/tk. 1908. számú árverési hirdetménye folytán 1908. évi július hó 18-án, (szombaton) délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében nyilvános árverésen eladatni fog.

Debrecen, 1908. július hó 15.

Dr. Weisz József,
ügyvéd.

Moskovits József
 uriszabó divatterme
 Angol és hazai szövet
 újdonságok raktára
 A legelegánsabb
 uriruha különlegesség
 elsőrendű szabóműhelye
 * Plac-utca 46. szám az udvarban. *

Mielőtt személyi, jelzá-
 log- v. építési
kölesön
 iránt intézkednék,
 kérjen díjtalanul prospektust.
Meller L. Egyed
 Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.
 Telefon-interurban 46-31.

Dr. Popper Mór
 ügyvédi irodáját
Verbőczy-u. 6. sz. alá
 helyezte át.

A bőr ápolása kötelesség az egészség
 érdekében s erre legalkalmasabb szer a
Mollitergin,
 mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek)
 edeségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó
 fényszerűségét. Megszünteti a kérvörösséget.
 Az eldurvult, kirepedezett és szelküljta arcot
 vagy kezét, a leggyorsabb idő alatt fehérré s
 puhává teszi! Póder alá is igen ajánlatos!
 Hatása gyors és biztos! Egy üveg
 Mint bőrápoló szer páratlan! MOLLITERGIN
 Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.
 Készítő helye s főraktára
Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Rigyó”-hoz
 DEBRECENBEN,
 Főplac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

Az
Ott Károly ut.
 cég áruháza
Kossuth-utca, városháza alatt,
feloszlik.
 A raktáron levő
 ruhaszövetek, delinek, szerbvász-
 nak, napernyők, csipkék, női gal-
 lérok és övek, férfi-ingek és
 nyakkendők és kézimunka hoz-
 závalók
nagy árleszállítással
 lesznek elárusítva.

Máthéi János
 légszesz és vízvezeték vállalata
Debrecen, Péterfia-utca 19.
 Telefonszám 321. 17
 Légszesz, vízvezeték, angol closett,
 csatornázás, szivattyú, a legmoder-
 nebb fürdő berendezési, gőzfűtési,
 központi vízmelegítő készülékek,
 épület és bádigos munkák jótállás
 mellett és minden e szakmában elő-
 forduló javítások szakszerűen, gyors-
 san, és jutányosan eszközöltetnek.

Gróf Eszterházy Ferenc tatali gőzcserép- és diszkó raktára
Debrecen, Simonyi-ut 2. sz. alatt, Péterfia-utca végén,

A hol állandóan 25—30 ezer darab le van rakva és így nem
 kell az érkezését várni az építető közönségnek.
 A cserép oly szép és jó, hogy érdemes a megtekintésre, közön-
 séges cserepet és az eddigi gyártmányokat teljesen kiszorítja, mert
 mindeniknél olcsóbb és jobb.

Donogán és Somossy
 Debrecen, kistemplombazár.
 Menyasszonyi kelengye. 
 Szőnyeg- és divatáruház.
Fürdőköpenyek, uszóruhák
 Gyapju- és plüsch
utazó plaidek
!! Óriási raktára !!

EGYÉVES ÖNKÉNTES URÁK!
 bármely fegyvernemhez,
 szabályszerűen és elegánsan
 szereltetnek fel;
Prelovsky András
 katonai és polgári szabó üzletében
Debrecen, Kossuth-utca 4. szám.

lius 15
 zom. Ön
 ámultunk.
 isasszony
 Olgát a
 is.
 a annak,
 an véget
 yja felé:
 vagyunk,
 den! Ne-
 rázza a
 van osto-
 ése sze-
 azt, hogy
 le hónap
 azt kö-
 utjából.
 n dolog,
 nkezőleg
 ssei haj-
 s szeren-
 en neve-
 sokat te-
 t azt ő
 ból rajta
 ha nem
 majd el-
 nellesleg
 ő majd
 az olyan
 zédelgő-
 ? Hogy
 ik sze-
 dül ma-
 k, azt a
 szsem.
 c.
 ikelt (50
 Tengeri
 szilárd
 Az üzlet
 n mellett
 tozás
 -1122
 - 951
 - 836
 - 755
 - 754
 - 745
 rátságos
 b azon-
 nyekben
 lőirány-
 mos-
 ában)
 t ké-
 almé-
 iz, a
 10/tk.
 énye
 8-án,
 kir.
 nyil-
 15.
 zsef,

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Lewelezés.

Püspökladányt kérve kéri picije, szombat helyett pénteken.

Ajánlat

Próba mosás rendeztetik a gyors gőzmozgéppel július hó 15-én szerdán délelőtt 8-12 óráig, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom.

VERÉB LAJOS,
Eötvös utca 6.

A PIAC legforgalmasabb helyén egy kis tőzsde átadó. 9287

KIADÓ lakás Péterfia 77. aug. 1-re, értekezhetni a kórházi gondnokságnál. 9223

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyak nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTO IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejélése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ANGOL zefir bluzok mérték után és a raktári divatosbluzok, kötények és nyári szoknyák nagy választékban jutányosan beszerezhetők Márton Gyula rövid áru üzletében Főter 9. Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és fejélést elvállal.

KIADO LAKAS. Két szép utcai szoba, egy ugvari szoba, konyha, speiz és pince minden órában kiadó. Bővebbet Bleier Sándornál, Teleki utca 68., ahol a lakás megtekinthető. 9248

EGY fiatal leány pénztárnoknőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 9295

Kereslet

KERESTETIK angusztus 1-re egy 2 vagy 3 szobás lakás, mellékhelyiségekkel, lehetőleg közel a piachoz esetleg a Csapó utcán. Cim a kiadóban. 9288

BUTOR leraktározásra egy nagy esetleg két kisebb száraz szoba kerestetik. Jelentkezni Bankegyesületnél. 9286

KERESKEDELMIT végzett leány alkalmazást nyerhet irodámban, saját kezűleg irt ajánlatok benyújtandók Katz Jakabhoz Arany János utca. 9344

EGY 13-14 éves polgárleány mint küldönc irodámban alkalmazást nyerhet. Katz Jakab Arany János utca. 9344

TÖRÉS Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes üzletében Hajduszoboszlón egy fiatal segéd és egy tanuló azonnal felvétetik. 8900

EGYES fűszerkereskedő segéd azonnal felvétetik Kertész Miklós üzletébe Csapó-utca. 9298

Eladás.

FEKETE bádóg csatorna, kapcsokkal eladó. Simonffy-utca 29. 9289

40 hektó tisztán kezelt, háromszor lefejtett homoki bor eladó, Kossuth-utca 40. sz. a. 9284

50 HL. kerti bor, 50 literen felül is eladó. Széchenyi utca 42. szám. 8802

CSAPO utca 79. számú ház eladó esetleg kiadó Kölesönös Segélyező egyletben. 9296

KANDIA utca 13. sz. ház és a Gyöngyvirág-u 19. sz. ház nagy istállóval eladó a Kölesönös Segélyezőben, főpénztárosnál. 9297

EGY fodrász segéd azonnal betelepítésre állást keres. Csapó utca 77. 9299



**Legjobb órák,
legszebb ékszerek**

szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórás

Debrecen, Piac-utca 42. szám.



Idel pergetésű teljesen érett

csemege méz

84 fok cukortartalommal

1 kiló 2 kor. 60 fill. üveggel együtt.

Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep

Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint

LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

Hirdetmény.

Hajdunánás város által építendő kir. járásbírósi helyiség építésére pályázat hirdettetik.

Az építésre vonatkozó feltételek a hivatalos órák alatt a közigazgatási iktató-kiadó hivatalos helyiségében megtekinthetők, a vállalkozók által a zárt ajánlatok a folyó évi július 31-ig délután 5 óráig a polgármesteri hivatalnál beadandók.

Később beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi közgyűlés fentartja magának a jogot arra, hogy a beérkezett ajánlatok közül az arra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Kelt Hajdunánás város tanácsának 1908. évi július 6-án tartott üléséből.

Csohány,
polgármester.

Ha pénzét

aldozza

nyomatványra!!

ha célszerű, izléses

JÓ MUNKÁT

kíván, — hívja telefonon

106. számot,

azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papírkerekedése

Piac-utca 30. szám

Telefon 210

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalata.

Debrecen, nagytrafik udvar.

Legolesobbán és szakszerűen készít

villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villancsengők berendezését és évi jókarban tartását, valamint minden e szakmába vágó és legkomplikáltabb munkát.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes fészráhához (Kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
előződik, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- K.-ért, színtűgy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkangarót stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert pozitívgyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvívó élvez, ha szövetségi kiegészítést közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolesobb árak. Örökös választék.

Mintához, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- és portále üvegezési vállalat.

Ház árverés.

Az Éles Lajos és neje tulajdonát képező és a Vargakertben 29. sz. alatt levő ház f. hó 21. napján d. u. 3 órakor fog a kir. törvényszék árverési termében a legtöbbet ígérőknek eladatni. Bővebb felvilágosítást nyújt

A Nagy Lajos irodája Csapó utca 13.

Kerékpár varrógép gramofon

villamossági
cikkek és
mindennemű
alkat-részek
állandó raktára.



Nagy választék.

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai részletek javítását, vas- és fémcsatornázást, szomszédokat, nichalozást és az összes e szakmába vágó munkákat szakértően és pontosan készíjük.

Geller és Németh újszírtek,

Debrecen, Halva-utca 8. szám.